

Причины революционных процессов в странах Северной Африки и ближневосточного региона

Предборская К.А.

Научный руководитель - старший преподаватель Дайняк Е.Н.
Белорусский национальный технический университет

Социально-политические революции проходят во многих странах: Тунис, Египет, Алжир, Сирия, Ливия, Йемен.

Тунис — одно из динамично развивающихся африканских государств, являвшегося безоговорочным лидером по уровню благосостояния своих граждан: 60 % из 9 миллионного населения принадлежат к среднему классу; бесплатное среднее (9 лет), средне-специальное (колледж) и высшее образование; среднемесячная зарплата около 350 евро; высокий уровень светской культуры. Однако на протяжении 23 лет страной бесменно руководил президент Бен Али, который пять раз избирался главой государства и каждый раз с результатами около 99 процентов голосов. В Тунисе за это время сильно разрослась коррупция, а уровень безработицы достиг критической отметки. При этом данные факты абсолютно замалчивались, официальные сводки беспрестанно трубили об успехах.

Революция в Тунисе стала толчком и для других стран. Волнения перекинулись в соседний Алжир. Поводом для беспорядков стал резкий рост цен (на 30–50 %) на продовольствие (муку, оливковое масло и сахар).

В Египте по схожему с Тунисом сценарию манифестанты выдвинули политические требования: отставку действующего президента Египта, занимающего пост уже 30 лет, формирование кабинета национального единства, проведение демократических и экономических реформ, направленных на борьбу с бедностью, безработицей и коррупцией.

Аналогичные процессы протекают и в других странах Северной Африки и Ближнего Востока. В итоге в 2011 г. многим странам региона может угрожать голод. Мировому сообществу неоднократно придется оказывать помощь этим странам. В противном случае в перспективе высока вероятность возникновения новых кризисных ситуаций.